

— Az ideiglenes petróleumjegyek negyedik kiosztása. A polgármester közhírré teszi, hogy azoknak a lakásoknak a világítására, melyekbe sem villamos, sem légszuszvilágítás bevezetve nincs, a régi háztartási öszeirő lap felmutatása mellett, a kerületi utalványkiosztó bizottságnál f. hó 30, 31. és február 1-én, mindenkor d. u. 5—8 óráig, az ideiglenes petróleumjegyek ki fognak adatni. Minden egyes petróleumjegy 7 deciliter vásárlására jogosít, ennyit kötele a kereskedő kiadni. Az elárúsítás, a már több ízben jelzett helyeken január 31-től február 9-én estig, történik. A villamos és légszuszvilágítással el nem látott s tényleg használatban levő műhely-, üzlet- és istállóhelyiségekre kiadott külön petróleumjegyeket e helyiségek tulajdonosai, vagy megbízottaik, ugyancsak a régi háztartási öszeirő lap felmutatása mellett a Városháza II. em. 79. sz. szobájában f. hó 30, 31. és február 1-én vehetik át. Ezek a külön jegyek, amelyekre egyenkint egy liter petróleum adandó ki, kizáróan *Hauk Antal* (Ágota-u. 5.) és *Bokor Ármin* (Ferenciek-u. 37.) kereskedőknél válthatók be.

— *Léha világ.* A filmbehozatali tilalomnak néhány elsőrangú amerikai film sajnós áldozatául esett. Nagy közbenjárásokra végre sikerült ezen igazán elsőrangú, merész tárgyú, de finom pikantériával megírt és a World gyárhoz méltóan megrendezett erkölcsdrámát a tilalom alól feloldoztatni és így kissé megkésve bár, de mégis elég jókor fogja az Apollo közönsége a „Boston Cézár“-jából ismert kiváló World színészeket: *Alice Brady* és *Holbrook Blinn*t felülmulthatatlan alakításukban megcsodálni.

— A Vasutas szövetség pécsi kerülete nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendezési közgyűlését, melyen mintegy 200 tag volt képviselve. Különösen a vidéken lakó tagok vonultak fel nagy számban. A központ részéről a gyűlésen részt vettek *Urbanovics Arisztid* dr. közp. titkár és *Halász Károly* vonatk. szakcsop. elnöke. Pécsről *Egry Béla* dr. orsz. gyűlési képviselő diszelnök és *Schwarz Gábor* dr. ker. ügyész. *Nagy Sándor* ker. elnök üdvözölte a központi kiküldötteket szép beszédben. Megemlékezett a már eddig hősi halált halt vitéz vasutasokról s azokról is, akik jelenleg is a harctéren hőiesen küzdenek, de nem feledkezett meg a vasutaknál szolgálatot teljesítő vasutasokról, a kik megmutatták, hogy a hadseregnek nem maradnak mögötte s a terhes hosszas szolgálatot derekasan ellátják. *Urbanovics* dr. közp. titkár a hozzáintézt szép szavakat megköszönve, arra buzdította a tagokat, hogy minél nagyobb tömegben léptessék be a tagokat a szövetségbe, különösen arra legyen gondjuk, hogy a törvényhatóságokba, valamint a képviselőházba minél több vasutas képviselő bejusson, hogy minden téren érvényesüljön a vasutaság. Az ez évben esedékes *felállítás és lakbérrendezés* ügyében a legmesszebb menő agitáció fejtendő ki, hogy az a hadisegély arányában nyélbe ütessék. *Lőrinczy Sándor* ker. titkár előadta a háborús évekről szóló titkári jelentését, mely felkarolta a vasutas szövetség életében előfordult mindenemü mozzanatot s a háborús évek dacára, olyan terjedelmes volt, hogy azt még szóbelileg kiegészíteni kellett. A titkári jelentéshez *Sághy Ernő* üzv. ellenőr pontról-pontra hozzászólott. Nagyobb mozgalmat kívánt elérni, tudományos felolvasásokat, kirándulásokat stb. óhajt rendeztetni, hogy a vasutasokat ne csak a vonatokon eszközölt utánfizetéseké, a köcsibírságok kivételénél ismerjék meg, hanem igenis megismerje a nagy társadalom a másik oldaláról is. Nagy ker. elnök a gyakorlati kritikát igen szívesen veszi, azonban megjegyzi, hogy éppen a hivatalnoki kar az, mely nehéz munkájában nem támogatja, gyűléseken nem vesznek részt, sőt, ha bárminő kulturális összejöveteleket rendezett, azon sem jelentek meg a hivatalnokok. *Lőrinczy* ker. titkár szintén megadta a felszólalónak a felvilágosítást, a mire *Sághy* ellenőr szavainak helyreigazításaként úgy az elnök, mint a titkár működésével való megelégedésének adott kifejezést. *Simon Lajos*, ker. pénztáros felolvasta az utolsó három év zárószámadását, a felügyelő bizottság jelentését, a mire a közgyűlés a felmentvényt megadta és az

1917. évi előirányzatot elfogadta. Majd egyhangu lelkesedéssel újból megválasztották *Nagy Sándort* ker. elnöknek, *Radó Endrét* I. alelnökké, *Számohil Istvánt* II. alelnökké, *Lőrinczy Sándort* ker. titkárnak, *Murányi Józsefet* ker. jegyzőnek (új), *Simon Lajost* ker. pénztárnoknak, *Bergl Vilmost* ker. ellenőrnek, *Birsis Gézá*t és *Müller Károlyt* orsz. kiküldötteknek. 36 választmányi és 6 fel. biz. tagnak. Az 1917. évben esedékes fizetés és lakbérrendezés tárgyalásánál *Halász Károly* közp. kiküldött tartott nagyobb beszédet. A közgyűlés *Lőrinczy* ker. titkár határozati javaslatát fogadta el. Az indítványoknál a Máv. alkalmazottaknak *cipőtalppal* és *petróleummal* való ellátása provokált élénkebb vitát. *Egry Béla* dr. diszelnökszöv. szózó beszéd kíséretében kijelentette, hogy szeretett vasutasai előtt ajtaja mindig nyitva áll, mert mint katona még jobban megismerte azokat s igazán bámulja teljesítményüket s azt, hogy ha kell, 36—40 órán át teljesítenek egyhuzamban szolgálatot. Táviratilag üdvözölte a közgyűlés *Tolnay Kornél* államtitkárát, *Hauser Adorján* dr. udv. tanácsos elnököt és *Thury Ersekujvár* ker. elnökét, *Barok Sándor* Budapest déli ker. elnökét, kit *Teleky gróf* helyébe képviselőnek jelölték. A pécsi jószívű adakozó közönség jóvoltából *Lőrinczy Sándor* ker. titkár egy kis uzsonnával látta el a közgyűlést megjelenteket, a melyet a titkár felesége szolgált fel. Az étel és ital ára fejében egy kis adomány is befolyt, a mely a vasutas árva gyermekek alapjának jut.

— *Szabadságot zászólás.* A m. kir. honvédség rendeleti közlönye legújabb számának közlése szerint *Kellermann Emil* 19. honv. gy. e.-beli zászlóst a megejtett felülvizsgálat eredménye alapján, mint jelenleg szolgálatképtelent, febr. 1-től számítható két hónap tartamára, várakozási illetékekkel Pécsre szabadságot állt.

— *A pécsi járőrök vitéz tette.* A *Doberdón* küzd hőiesen a pécsi *ötvenkettős ezred*, a terep rettenetes alkotása mellett is, fáradhatatlanul dolgoznak, hogy a digók közel ne férközhesse nek és a sziklás hegyeken igyekeztek teljesen megtörjén. A napokban, mint a harctérről hozzánk érkezett egy levél közli velünk, az ezred e hó 21-én előnyomulóban volt és a parancsnok felhívta a legénységet, hogy jelentkezzenek azok, akik az első, nagyon fontos földterítő járőrségre vállalkozni hajlandók. Az egész csapat természetesen egyhanguan vállalkozott; de a parancsnoknak, tekintettel a vállalkozás veszedelmes voltára, elszánt, bátor katonákra lévén szükségére, — kiválasztotta *Vicze József* káplár vezetésével mellett *Jergel József* őrvezetőt, *Várad* *János*, *Kovács György*, *Preh Mátyás*, *Makura Ödön*, *Maul János*, *Miklósa József* és *Csepina Ádám* gyalogosokat. A derék járőrség megindult és amikor szembe találta magát egy előretolt nagyobb *olasz csapat*tal, a vezető káplár vezényletére olyan élénk pergőtűzet bocsátott az ellenségére, hogy az egyszerűen hátat mutatott és eszeveszetten megfutamodott, azt híven, hogy egész ezred sortüze üldözi őket. A derék járőrök tette minden dicsőretet megérdemel.

— *A Máv. köréből.* *Lányi Ferenc* mérnök a pécsi műhelytől a Pozsony-rendezőpályaudvari műhelyhez áthelyeztetett és ezen műhely vezetésével megbízott; *Talay Imre* hivatalnok Dárdáról Sellyére; *Kun M. László* hivatalnok Okucaniból Capragra; *Weiss Antal* hivatalnok Novskáról Bosbródba, *Veres Gyula* hivatalnok Vinkovciról állomásfőnöknek Novskára; *Salic György* hivatalnok Bródból Vinkovcira; *Jurisc József* hivatalnok Strizivojna-Vrpoljeról Bródba; *Wolf Jakab* ellenőr Osijek-donjigradról Bródba állomásfőnöknek; *Szekerés Géza* áll. főnök hasonló minőségben Sidoról Osijek-Donjigradra; *Zmajic György* hivatalnok Vinkovciról állomásfőnöknek Sidre; dr. *Biró Gyula* fogalmazó Bródból Szentlőrincere; *Persa István* hivatalnok Szentlőrincről Dáljára; *Lakner Sándor* forg. díjnok Gyanafalváról Pécsre helyeztetek át.

— *Előnévesere.* Vasárnapi számunkban a minapában Pécsen meghalt *Sutyák Károly* kardalos életéből közöltünk egy apró, derűs epizódot. *Köszegi* előnévét azonban összetévesztettük a rövid idővel előzőleg elhalt volt színházi sugó, *Romvári* előnévével. *Sutyáknak* soha más foglalkozása nem volt, mint a színészet, tehát elesik ezen hírből mindaz, ami néhai *Romvári*ra vonatkozott.

— *A kaposvári hadseregszállítási per,* melyet a hadvezetőség *Kerner János* és társa ellen tett folyamatba, immár egy teljes hete foglalkoztatja az illetékes pécsi kir. törvényszék ötös tanácsát. Ezen pernek nincsenek nagy szenzációi, de sok lévén a kihallgatandó tanu, akik távolról jönnek el Pécsre, ezen tanukihallgatás még nem nyerhetett befejezést. Mai napon azonban már a katonai parancsnokságok képviselőinek kihallgatására kerülhetett a sor, 31-én *Balog István* dr. kir. ügyész előreláthatólag elmondhatja vádbeszédét, majd február 1-én sor kerülhet a védőbeszédre. Ítélethirdetés a következő ünnepnap miatt valószínűleg február 3-án, esetleg február 4-én lesz.

— *Elkapkodott jegyek.* A pécsi izr. jótékony nőegyesület javára február 4-én a Pannonia disztermében rendezendő műkedvelőadásra a belépőjegyek túlnyomó nagy részét már előjegyezték a Tausz-féle különlegességi dohánytőzsde elárúsítási helyén. Az előjegyzett helyek legkésőbb február 1-ig váltandók ott ki, hogy a fenmaradó jegyeket mások szerezhessék meg.

Itt említjük meg, hogy a vasárnapi jótékonyági ünnepségre a katonai parancsnokság a 6. gyezred zenekarát készségesen rendelkezésre bocsátotta. A teát a Pannonia kávéház, a harapnivalót pedig a jótékony nőegyesület hölgyei szolgálják fel.

— *Szengázómlás áldozata.* *Szontag Károlyt*, a pécsi kir. adóhivatal régi, kipróbált ellenőrt apai érzésében mély és pótolhatatlan veszteség érte. A Pécsen jól ismert rokonszenves *Bandi* fia Vinkovce állomáson *Bán* nevű ugyancsak pécsi és egy harmadik fiatal vasuti gyakornokkal szombaton éjjel közös szobájukban pihenőre tértek, előzőleg azonban szénalapon befutotték kályhájukat, hogy védve legyenek az aznapi nagy hideg ellen. Valószínűleg a fűtés körül, vagy a kályhánál valamely hiba történt, mert *gáz* ömlött ki a kályhából és mire a vasuti személyzet nyomára jött a szerencsétlenségnek, *Szontag Andor* már halott volt, a *Bán* fiúnál az élesztési kísérletek nem maradtak teljesen eredménytelenek, de állapota még *súlyos*. Harmadik társuk azonban szerencsésen megmenekült. *Szontag Károly* ellenőrt a vinkovcei állomás táviratilag értesítette a szerencsétlenségről és még vasárnapon Vinkovcra sietett, hogy gondoskodjék korai véget ért fia holttestének hazaszállításáról. A mélyen sujtott család iránt nagy részvét nyilvánul meg. A holttest megérkezése után, valószínűleg *kedden* a pécsi központi temető halottas házából fogják *Szontag Andort* örök nyugalomra helyezni.

— *Kéménytüzek.* Vasárnap éjjel a *Vadászkürt* szállóban és a *Zsolnay Vilmos*-utca 2. számú házban a kéményben a korom meggyuladt. A tüzoltók hamar eloltották.

— *Tűz egy siklósi-utcai üzletben.* *Schwarz Jenőné* Siklósi-utca 19. sz. alatt levő üzletében a felhalmozott gyufa folyó hó 28-án meggyuladt. A tulajdonosnő s a segéd kiáltozására katonák jöttek be az üzletbe, kiknek segítségével a tüzoltóság kivonulása előtt sikerült a tüzet eloltani. A kár jelentéktelen.

— *Kutya kaparta ki a holttestet.* *Hercegszántóról* jelentik: *Balatina* Marinné, mikor megszülte gyermekét, senkit sem hívott segítségül. Az újszülött elvérzett. Mikor már látta, hogy a csecsemőben nincs élet, betegen felkelt, kivitte a gyermeket a ház mögötti kertbe és ott elásta. Nem bírta azonban elég mélyre ásni és így a kutyák ráakadtak a helyre, ahova a bűnös anya áldozatát az igazságszolgáltatás elől el akarta rejtteni és éhségükben kikaparták. Hogy a gyermek holttestét fel nem falták, az csak annak köszönhető, mert a szomszéd asszonyok a kutyák vonítására figyelmessé lettek és észrevették, hogy holt gyermek testét kaparták ki. A kutyákat elűzték s a holttestet a felfalástól megmentették. Az esetről nyomban értesítették a csendőrséget, amely a helyszínen megjelent s a részletekről jegyzőkönyvet vett fel. A gyermek holttestét *Bajára* vitték, ahol megfogják ejteni a törvényszéki boncolást. Az esetről nyomban értesítették a szabadkai ügyészséget. A bűnös anya még szabadon van, mert betegsége miatt nem helyezhették letartóztatásba.